

सकारात्मक सहमतिको परिभाषा

सकारात्मक सहमति यौनजन्य गतिविधिमा संलग्न सबै सहभागीहरू बीचको सुविचारित, स्वैच्छिक तथा पारस्परिक निर्णय हो। शब्द वा कार्यहरूले यौनजन्य गतिविधिमा संलग्न हुने इच्छासँग सम्बन्धित स्पष्ट अनुमतिहरू सिर्जना गरेको बेला त्यस्ता शब्द वा कार्यहरूद्वारा सहमति दिन सकिन्छ। मौनता वा प्रतिरोधको अभाव स्वयंले सहमतिलाई प्रदर्शन गर्दैन। सहमतिको परिभाषा सहभागीको लिङ्ग, लैङ्गिक झुकाव, लिङ्ग पहिचान वा लैङ्गिक अभिव्यक्तिको आधारमा भिन्न-भिन्न हुँदैन।

कुनै यौनजन्य गतिविधिको लागि सहमति वा कुनै पक्ष बीच वा सँगको सहमति पूर्वको यौनजन्य गतिविधिले अन्य कुनै पनि यौनजन्य गतिविधिमा अनिवार्य रूपमा सहमति स्थापित गर्दैन।

गतिविधिमा पहल गर्ने व्यक्ति लागूपदार्थ र/वा मदिराको प्रभावमा भएको वा नभएको भएतापनि सहमति आवश्यक पर्छ।

सहमति सुरुमा नै दिन सकिन्छ तर कुनै पनि समयमा फिर्ता लिन सकिन्छ।

व्यक्तिलाई विवश पारिएको छ भने सहमति दिन सकिँदैन जुन व्यक्तिमा जानाजान यौनजन्य गतिविधिमा सहभागी हुने कुरा छनोट गर्ने क्षमतामा कमी हुँदा हुने गर्दछ। सचेतनाको अभाव वा सुतिरहने, इच्छा बिना नै रोक लगाउनाले वा व्यक्तिले सहमति जनाउन नसकेमा असमर्थ हुन सक्नेछ। बेहोशीको डिग्रीमा आधारित रहेर, जो मदिरा, लागूपदार्थ वा अन्य नशालु पदार्थहरूको प्रभावमा छ त्यसलाई विवश गराउन सकिनेछ र तसर्थ सहमतिका लागि असक्षम बनाउन सकिनेछ।

यो कुनै दबाव, धम्की, बल वा हानीको पुर्याउने धम्कीको परिणामहरू हो भने सहमति दिन सकिँदैन।

सहमति फिर्ता लिइन्छ वा अब उपरान्त सहमति दिन सकिँदैन भने यौनजन्य गतिविधिलाई रोक्नुपर्छ।

लागूपदार्थ र मादक पदार्थ प्रयोगमा सञ्चालित अभियोगहरूमा आममाफी

Rockland Community College मा प्रत्येक विद्यार्थीको स्वास्थ्य तथा सुरक्षा भनेको एकदमै महत्त्वपूर्ण कुरा हो। RCC ले यो पहिचान गर्छ कि विद्यार्थीहरू यस समय मदिरा सेवन र/वा लागूपदार्थको प्रयोग (त्यस्तो प्रयोग स्वैच्छिक वा इच्छा बिना जुनसुकै तरिकाले भएतापनि) गरी यसमा मात्र सीमित नभइ घरेलु हिंसा, प्रेम हिंसा, धोका वा यौनजन्य आक्रमण हिंसा जस्ता हिंसा गरिरहेका व्यक्तिहरूको बारेमा तिनीहरूको आफ्नै व्यवहारद्वारा सम्भावित परिणामहरूको डरको कारणले यस्ता घटनाहरू रिपोर्ट गर्न हिचकिचाउन सक्छन्। RCC ले विद्यार्थीहरूलाई घरेलु हिंसा, प्रेम हिंसा, धोका वा यौनजन्य आक्रमणका बारेमा संस्थानका अधिकारीहरूलाई रिपोर्ट गर्नका लागि दृढतापूर्वक प्रोत्साहन गर्छ। सद्भावपूर्वक कार्य गर्ने वा सद्भावपूर्वक व्यक्तिगत कार्यहरूको रिपोर्ट गर्ने दर्शक जसले RCC का अधिकारीहरू वा कानून प्रवर्तनलाई घरेलु हिंसा, प्रेम हिंसा, धोका वा यौनजन्य आक्रमण हिंसा जस्ता हिंसाहरूको खुलासा गर्छ उसलाई घरेलु हिंसा, प्रेम हिंसा, धोका वा यौनजन्य आक्रमणको दस्तूर समयमा वा नजिकमा हुने मदिरा र/वा लागूपदार्थ प्रयोग नीतिहरूको उल्लंघनका लागि RCC's को आचार संहिताको कार्यवाही अन्तर्गत पर्नेछैन।

विद्यार्थीको अधिकार-पत्र

सबै विद्यार्थीहरूसँग निम्न अधिकार छन्:

स्थानीय कानून प्रवर्तन र/वा राज्य प्रहरीमा रिपोर्ट गर्ने;

घरेलु हिंसा, प्रेम हिंसा, धोका वा यौनजन्य आक्रमणको खुलासाहरूलाई गम्भीर रूपमा प्रक्रियामा लैजाने;

संस्थानको दबाव बिना नै अपराध वा हिंसाको खुलासा गर्ने वा नगर्ने र न्यायिक वा कार्यवाही प्रक्रिया र/वा आपराधिक न्यायिक प्रक्रियामा सहभागी हुने बारेमा निर्णय लिने;

निष्पक्ष, न्यायिक प्रक्रियामा सहभागी हुने र सुनुवाईका लागि पर्याप्त सूचना तथा अर्थपूर्ण अवसर उपलब्ध गराउने;

मर्यादापूर्ण व्यवहार गरिनुपर्ने र संस्थानबाट विनयपूर्ण, निष्पक्ष तथा उपलब्ध भएको ठाउँमा सम्मानजनक स्वास्थ्य स्याहार र परामर्श सेवाहरू प्राप्त गर्ने;

यी अपराध तथा उल्लंघनका घटना घट्टा वा ती अपराध वा उल्लंघनहरूबाट टाढा रहन फरक ढंगमा पेश भएमा रिपोर्ट गर्ने व्यक्ति दोषी हुन्छ भनी दिने सुझावबाट मुक्त हुने;

केही संस्थागत प्रतिनिधिहरूलाई व्यवहारिक रूपमा घटनाको बयान गर्ने तथा घटनाको विवरण अनावश्यक रूपमा दोहोर्याउन आवश्यक नपर्ने।

संस्थान, कुनै विद्यार्थी, दोषी र/वा प्रतिवादी र/वा उनीहरूका साथीहरू, परिवार तथा संस्थानको क्षेत्राधिकारका परिचित व्यक्तिहरूको प्रतिकारबाट सुरक्षित रहने;

कम्तीमा पनि निर्धारणको एउटा स्तरको अपीलमा पहुँच गर्ने;

रिपोर्ट गर्ने व्यक्ति, दोषी वा प्रतिवादीलाई न्यायिक वा कार्यवाही प्रक्रिया सहित ती प्रक्रियासँग सम्बन्धित सबै बैठक र सुनुवाई अवधिमा सहायता तथा सुझाव गर्न सक्ने रोजाइको सल्लाहकारको साथ प्राप्त गर्ने;

संस्थानको अनुसन्धानात्मक, आपराधिक न्याय, न्यायिक वा कार्यवाही प्रक्रियाद्वारा हस्तक्षेप बिना नै नागरिक अधिकारको अभ्यास तथा धर्मको बानी बसाल्नुहोस्।

जाति, रङ, राष्ट्रिय मूल, धर्म, सम्प्रदाय, उमेर, अशक्तता, लिङ्ग, लैङ्गिक पहिचान वा अभिव्यक्ति, लैङ्गिक झुकाव, पारिवारिक स्थिति, गर्भावस्था, पूर्व व्यवस्थित वंशाणुगत विशेषताहरू, सैन्य स्थिति, घरेलु हिंसा पीडित स्थिति वा आपराधिक धारणा तथा क्याम्पसमा, क्याम्पस बाहिर वा विदेशमा पढ्दा अपराध वा हिंसा भए वा नभएतापनि अधिकार लागू हुन्छन्।

तपाईंसँग विश्वविद्यालय प्रहरी वा क्याम्पसको सुरक्षा, स्थानीय कानून प्रवर्तन र/वा राज्य प्रहरीमा रिपोर्ट गर्ने वा रिपोर्ट नगर्ने कुरा छनोट गर्ने; आफ्नो संस्थानमा घटनाको रिपोर्ट गर्ने; घटनाको रिपोर्टको लागि प्रतिकारबाट संस्थानले सुरक्षा दिनुपर्ने; र आफ्नो संस्थानबाट सहायता तथा संसाधनहरू प्राप्त गर्ने अधिकार छ।